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P r o t o k o l l 
 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Poggenhagen am Donnerstag, 12.05.2016, 
19:00 Uhr, im Landgasthaus Meyer, Bahnhofstr. 2, 31535 Neustadt a. Rbge., Stadtteil 
Poggenhagen 
 
Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister/in 
  
Herr Klaus Hendrian  
 
Stellv. Ortsbürgermeister/in 
  
Frau Monika Strecker  
 
Mitglieder 
  
Frau Gisela Brückner  
Herr Torsten Hartmann  
Herr Martin Langreder  
Herr Harry Lohmann  
Herr Hartmut Strecker  
 
Verwaltungsangehörige 
  
Frau Karin Tönnies (Protokoll) 
 
Zuhörer/innen 
  
keine  
 
 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:48 Uhr 
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T a g e s o r d n u n g 
Vorlage Nr. 

 1. Feststellung der ordnungsmäßigen Ladung und der Beschlussfähigkeit  
   
 2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 

03.03.2016 
 

   
 3. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen 

Kommunalverfassungsgesetzes 
 

   
 4. Sachlicher Teil-Flächennutzungsplan "Windenergie" der Stadt Neustadt 

a. Rbge. 
- Beschluss zu den Stellungnahmen aus der förmlichen Beteiligung 
- Auslegungsbeschluss 

2016/100/1 

   
 4.1. Sachlicher Teil-Flächennutzungsplan "Windenergie" der Stadt Neustadt 

a. Rbge. 
- Beschluss zu den Stellungnahmen aus der förmlichen Beteiligung 
- Auslegungsbeschluss 

2016/100 

   
 5. Vorschläge der Ortsräte für den Haushalt 2017 2016/138 
   
 6. Bekanntgaben  
   
 6.1. REK-Erstellung nach Leader 

- Start des Regionalmanagements 
2016/082 

   
 7. Anfragen  
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Vorlage Nr. 
 1. Feststellung der ordnungsmäßigen Ladung und der Beschlussfähig-

keit 
 

 
 Der Ortsbürgermeister, Herr Hendrian, eröffnet den öffentlichen Teil der 

Sitzung des Ortsrates Poggenhagen um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwe-
senden. Anschließend stellt er die ordnungsgemäße Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. 
 

 

   
 2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung 

am 03.03.2016 
 

 
   
 Der Ortsrat der Ortschaft Poggenhagen fasst folgenden  

 
Beschluss: 
 
Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung am 02.03.2016 
wird mit 7 Ja-Stimmen einstimmig genehmigt. 
 
 

 

 3. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen 
Kommunalverfassungsgesetzes 

 

 
 Es waren keine Einwohner anwesend.  
   
 4. Sachlicher Teil-Flächennutzungsplan "Windenergie" der Stadt Neu-

stadt a. Rbge. 
- Beschluss zu den Stellungnahmen aus der förmlichen Beteiligung 
- Auslegungsbeschluss 

2016/100/1 
2016/100 

 
 Der Ortsbürgermeister, Herr Hendrian, erläutert die Vorlage. 

 
Der Stadtteil Poggenhagen wird von der Windenergie nicht berührt. Der 
Ortsrat befürwortet aber mit 7 Enthaltungen die Beschlussvorlage. 
 

 

 Beschlussvorschlag 
 
1. Der überarbeitete Entwurf des sachlichen Teil-Flächennutzungsplans 

„Windenergie“ der Stadt Neustadt a. Rbge., bestehend aus der Plan-
zeichnung, den textlichen Darstellungen, der Begründung einschließ-
lich des Umweltberichts, sowie die Abwägungsvorschläge zu den in 
der förmlichen Beteiligung eingegangenen Stellungnahmen der Be-
hörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange, der Nachbarge-
meinden und der Öffentlichkeit, wie in den Anlagen 7a., und 7b. zur 
Beschlussvorlage Nr. 2016/100 und der Anlage 1. zur Beschlussvor-
lage Nr. 2016/100/1 ausgeführt, werden gebilligt. 

 
2. Der unter Nr. 1 genannte überarbeitete Entwurf ist zusammen mit den 

bereits vorliegenden umweltbezogenen Stellungnahmen und Informa-
tionen gemäß § 4 a Abs. 3 BauGB erneut öffentlich auszulegen. Pa-
rallel hierzu erfolgt die erneute förmliche Beteiligung der Behörden 
und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 a Abs. 3 
BauGB. 
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 5. Vorschläge der Ortsräte für den Haushalt 2017 2016/138 
 
 Der Ortsbürgermeister, Herr Hendrian, erläutert die Vorlage. 

 
Es wird vorgeschlagen, den stark beschädigten Fußweg an der Eduard-
Dyckerhoff-Straße zu sanieren. Weitere Vorschläge sollen in der nächsten 
Sitzung gemacht werden. 
 

 

   
 6. Bekanntgaben  
 
  

Ortsrat 
 

a) Frau Strecker teilt mit, dass die Toilettenanlagen in der Sporthalle 
der Grundschule saniert werden. Es findet diesbezüglich dem-
nächst ein Treffen mit Herrn Wiebe vom Sachgebiet 650 statt. 

 
b) Der Ortsbürgermeister, Herr Hendrian, berichtet, dass noch im Jahr 

2016 von der Region der Fahrradkäfig am Bahnhof aufgestellt wer-
den soll. 

 
c) Der Ortsbürgermeister, Herr Hendrian, informiert, dass am 19.05. 

oder 26.05.2016 ein Ortstermin mit Frau Duthoo (Fachdienst 66) 
und Herrn Schwalb (SG 320) von der Verwaltung stattfindet, um 
über die gewünschte Aufpflasterung am Kindergarten und die 
Schulwegsicherung zu sprechen. Vom Ortsrat werden Herr Hend-
rian und Frau Strecker teilnehmen.  
 

 
Verwaltung 
 

Frau Tönnies verliest die Antworten der Verwaltung zu folgenden An-
fragen:  
 
a. Reinigung/Schneeräumung des Geh-  und Radweges an der D.-v.-

Woyna-Straße (Anlage 1).  

Dazu der Ortsbürgermeister Herr Hendrian: bei Waldgrundstücken 

gibt es entgegen der Straßenreinigungssatzung andere gesetzliche 

Regelungen für die Reinigung und den Winterdienst. Er bittet die 

Verwaltung um weitere Prüfung. 

 

b. Entwicklung und Bedarfsprognose für Kita-Plätze (Anlage 2).  

 

c. Aufstellung einer Klapp-Hinweistafel bei Sperrung der Leinebrücke 

im Einmündungsbereich Bahnhofstraße/Poggenhagener Straße 

(Anlage 3)   
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d. Aufstellung eines weiteren Briefkastens in Poggenhagen (Anlage 

4) 

e. Auswahlkriterien für die Aufstellung möglicher Buswartehäuschen 

(Einsteiger- und Aussteigerzahlen, Schule/Kindergarten) 

 

Frau Tönnies gibt weiter bekannt, 
 

a. dass das Wartehäuschen an der Haltestel-
le:Schule/Friedrich-Meyer-Straße voraussichtlich im III. 
Quartal 2016 aufgestellt wird.  

 
b. dass inzwischen die Tore und die Kompostanlage auf dem 

Friedhof repariert wurden. 

Frau Brückner stellt in dem Zusammenhang die Frage, 

weshalb an den Wasserstellen die oberen Wasserhähne 

(zum drehen) fehlen. 

   
 6.1. REK-Erstellung nach Leader 

- Start des Regionalmanagements 
2016/082 

 
 Der Ortsbürgermeister, Herr Hendrian, berichtet, dass die Städte Wede-

mark, Wunstorf und Neustadt im REK nach Leader aufgenommen worden 
sind. 
 

 

   
 7. Anfragen  
 
 Herr Lohmann: 

 
Der Fahrkartenautomat auf dem Bahnsteig Richtung Hannover ist noch 
nicht blendfrei. Wann wird hier Abhilfe geschaffen? 
 
Herr Langreder:  
 
a) Wann wird die Friedhofssatzung beschlossen? 
 
 Dazu Frau Tönnies: 
 Die Friedhofsgebührensatzung soll am 02.06.2016 im Rat beschlos-

sen werden, die Friedhofssatzung voraussichtlich im IV. Quartal zur 
Beschlussfassung vorgelegt werden. 

 
 
b) Der Fuß- und Radweg entlang der B 442 zwischen Poggenhagen und 

Großenheidorn ist durch Wurzeln der dort stehenden Bäume an eini-
gen Stellen stark hochgedrückt und behindert eine gefahrlose Nut-
zung. Er bittet zu klären, wer zuständig ist und ob Abhilfe geschaffen 
werden kann. 

 
 Dazu der Ortsbürgermeister, Herr Hendrian: 
 Es ist ein landwirtschaftlicher Weg, der evtl. im Eigentum eines Real-

verbandes ist. 
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c) An der Moordorfer Straße zwischen den Einmündungen Schlesier-

straße/Dänenberg liegt das blaue Schild „Stadt Neustadt“ im Ge-
büsch. Er bittet darum, das Schild wieder aufzustellen. 

 
d) An der Poggenhagener Straße Fahrtrichtung Wunstorf ist das Orts-

eingangsschild durch dort stehende Bäume erst sehr spät zu erken-
nen. Er regt an, das Schild ca. 100 m zurück in Richtung Neustadt zu 
versetzen. 

 
e) Einige Wartehäuschen sind verunreinigt. Er fragt an, ob dem Ortsrat 

für die Sanierung dafür von der Verwaltung Farbe zur Verfügung ge-
stellt werden kann. 

 
f) Die Schäden am Eduard-Dyckerhoff-Weg sind eine Gefährdung für 

Nutzer des Gehweges. Er bittet darum, hier so schnell wie möglich 
Abhilfe zu schaffen  
(Anlage 5). 

 
 

- - - 
 
 
Der Ortsbürgermeister, Herr Hendrian, schließt um 19:38 Uhr den öffentli-
chen Teil der Sitzung. 
 
 

 
 
    
Der Bürgermeister  Ortsbürgermeister 
 
Im Auftrag 
 
 
 
(zgl. Protokoll) 
 
 
Neustadt a. Rbge., 26.05.2016 
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